

подъ медіальной петлей и кончающіяся въ вентральной области thalamus opt. 7. Латеральный пучокъ покрышки, идущій въ латеральномъ отрѣзкѣ subst. retic. до вентральныхъ ядеръ thalami opt.

Авторъ даетъ слѣд. объясненіе наблюдаемому имъ перерожденію: частичное перерожденіе Бурдаховскаго столба обязано своимъ происхожденіемъ поврежденію первого цервикального корешка въ силу давленія очагомъ, лежащимъ вверху. Перерожденныя fibrae internae имѣютъ своимъ началомъ верхнюю часть ядеръ заднихъ столбовъ и ядро Deiters'a (Vestibularisendkern—Vorderseitenstrangbahn Obersteiner'a, Bruce, Koelliker'a и др.); начавшись отсюда, центробѣжные волокна идутъ въ основной пучокъ переднаго столба; здѣсь данная волокна входятъ, какъ составныя части, въ fas. longit., начинаяющіяся въ промежуточномъ мозгѣ. Задній продольный пучокъ, имѣющій сложный составъ, управляетъ рефлекторными движениями головы и глазъ. Съ этой точки авторъ объясняетъ прижизненныя явленія, наблюдавшіяся у больного; вмѣстѣ съ этимъ онъ даетъ схему того субкортикального механизма, посредствомъ котораго происходитъ синтезъ пространственныхъ отношеній и ориентированіе въ пространствѣ. Переображеній латеральный пучокъ покрышки авторъ склоненъ считать за систему, связывающую спинной мозгъ съ зрительнымъ бугромъ; вентральный же пучокъ представляеть, по автору, центральные связи V и другихъ чувствительныхъ черепныхъ паръ.

*Гр. Трошинъ.*

*E. Bischoff. Zur Anatomie der Hinterstrangskerne bei Säugethieren.—Iahrb. f. Psych. und Neurol. Bd. 18. 1899.*

Производя сравнительное изслѣдованіе области ядеръ заднихъ столбовъ у различныхъ животныхъ, авторъ убѣдился, что кнутри отъ Голлевскаго ядра можетъ быть еще одно (парное или непарное) ядро. Это ядро встрѣчается главнымъ образомъ у животныхъ, имѣющихъ хвостъ (оно есть у кенгуру, отсутствуетъ у кролика, иногда встречается, иногда нѣтъ у кошекъ). Производя вырываніе корешковъ caudae equinae, идущихъ къ хвосту, авторъ нашелъ (у собакъ и кошекъ по методу Marchi), что перерожденіе идетъ вплоть до ядеръ заднихъ столбовъ включительно, сосредоточиваясь

около средней линії, въ дорзо-медиальной части заднихъ столбовъ.

*Пр. Трошинъ.*

*Monestiev. Contribution à l'étude du suicide dans la paralysie générale.—Annales médico-psychologiques. Mars-Avril, 1900.*

Авторъ говоритъ, цитируя Magnan'а, что въ прогрессивномъ параличѣ заключаются двѣ различные болѣзни: 1. паралитическое слабоуміе, главная болѣзнь, которая является болѣзнью длительной, непрерывной, обладаетъ роковой тенденціей; она представляетъ опредѣленныя разстройства, извѣстные постоянные симптомы; 2. сумасшествіе, которое представляется измѣнчивымъ, преходящимъ; чаще всего оно зависитъ отъ конгестіи и представляетъ самыя противоположныя проявленія. Но, несмотря на это разнообразіе проявленій, слабоуміе и беспорядочный, преходящій характеръ бреда придаютъ этому сумасшествію своеобразный отпечатокъ. Напримѣръ, трудно смѣшать преступные акты, совершенные паралитиками, съ такими, въ которыхъ виновниками являются душевно-больные, но не паралитики. Тоже относится и къ попыткамъ на самоубійство, въ которыхъ вы встрѣтите мало настойчивости и дѣтской характеръ идей, побуждающихъ ихъ къ этимъ попыткамъ.

Вначалѣ авторъ останавливается на фактахъ, которые собственно не могутъ быть отнесены къ самоубійству въ настоящемъ смыслѣ слова, такъ какъ въ нихъ отсутствуетъ необходимый элементъ—желаніе покончить съ собой: паралитики, дѣйствительно, довольно часто совершаютъ поступки, подвергающіе опасности ихъ жизнь, безъ такого желанія. Такъ обратившійся въ автомата паралитикъ, въ послѣднемъ періодѣ слабоумія, приметъ окно за дверь и разобьется, желая открыть его. Въ состояніи маніакального возбужденія больной, обманутый несовершенной перцепціей того, что происходитъ вокругъ, можетъ найти смерть, взавшись за дѣло, на которое онъ не способенъ, наприм., вздумавъ переплыть глубокую рѣку при неумѣніи плавать. Больной Эскироля бросается подъ колеса самыхъ большихъ экипажей, увѣряя что онъ будетъ невредимъ. Наконецъ, причиной этихъ псевдо-самоубійствъ могутъ быть галлюцинаціи и иллюзіи, когда, на-